



2017年,全面加快老城区改造更新、完善城市功能、提升城市品质和形象,为加快建设“合肥东部新中心”营造良好外部环境,成为该区工作的重中之重。对省市民生项目进行有效补充和拓展,让群众感受到发展的温度,让百姓的幸福来源于共享发展的质感。今年,瑶海区启动实施“九个一”惠民工程,三年近500个惠民项目将让瑶海的城市面貌得到巨大提升,百姓生活质量也将明显提高。

■ 关堂所 记者 祝亮



翡翠项链镶嵌的瑶海

## “九个一”惠民 共享幸福瑶海



12345政务服务热线进社区

### 医疗 公共卫生服务财政补助人均标准再提高

据了解,2017年,瑶海区共实施4大类卫计民生工程项目,涉及公共卫生服务及妇幼健康、计生特扶,医疗卫生人才能力提升工程2项省级民生工程;以及新生儿遗传代谢疾病筛查和重症精神病患者医疗救助2项市级民生工程。与往年相比,今年瑶海的卫计民生工程突出了3个特点:一是项目增加。增加实施“医疗卫生人才能力提升工程”,开展全科医生转岗培训,加快提升医疗卫生人才能力;二是提标扩面。基本公共卫生服务财政补助标准由2016年每人45元提高到2017年每人50

元;三是服务内容更加拓展。2017年,瑶海区全面开展家庭医生签约服务工作,不断改进和完善服务模式,积极采取签约服务的方式为居民提供基本医疗和基本公共卫生服务。

同时,位于炉桥路的瑶海区胜利路街道社区卫生服务中心正在加紧施工中。建成后,将为附近4万多居民带来更多的医疗、健康服务。该中心设有全科门诊、中医门诊、口腔科、全科病房等,还配备彩超、全自动生化仪等先进仪器。



明光路街道党员志愿者为居民提供义诊

### 居住 老旧小区整治今年已惠及5万多居民

为贯彻落实市委、市政府关于开展“城市管理提升年”行动精神,今年瑶海区结合“九个一”民生工程,继续大力推进老旧小区整治工作。加大整治项目投入力度,整治数量为历年之最,不仅对红星家园等43个老旧小区进行改造,同时对67个沿街零星楼栋进行综合整治,总建筑面积149万平方米、482栋楼,惠及居民5

万余人。

今年瑶海区还扩大整治内容,对整治小区进行预埋弱电管网,彻底解决小区各类管线私拉乱接现象,同时加大小区停车位的规划,适当增加汽车充电桩,最大程度上解决小区停车难现象,让老旧小区的各项功能进一步完善,更宜居更实用。



瑶海区铜陵新村幼儿园孩子们快乐推铁环游戏

### 运动 安徽省首条荧光跑道获赞无数

提到瑶海区,就不得不提到和平广场,新改造提升后的和平广场人流量较之前大增,广场的管理标准也同步提高。

早晨,这里有晨练的青年、老人,也有晨读的学生、上班族。有的林间看书,有的广场健身,在晨曦中开始一天的生活。晚上华灯初上,健身广场上满是锻炼的人;“天地间”雕塑四周是最为热闹的一个又一个广场舞团队,人们在工作一天后尽情放松自己。为了健康环

保,广场舞进行时,广场亦有专人对噪音进行控制。

最为吸引人的,是一条环绕广场一周的荧光跑道。这条设计创意来源于梵高作品《星空》的环形跑道,总长752米,采用透水混凝土与含荧光石水磨石铺设。星形荧光石在白天充分吸收太阳光后,即可在晚上持续发光一整夜,夜跑更具诗意和意境,受到了不少夜跑爱好者的追捧。据悉,这是国内目前第二条同类道路,另一条位于武汉东湖公园。



新建成的合肥航母级阅读空间——瑶海图书城

### 文化 合肥最多元化的“航母级”阅读空间来了

近期,瑶海图书城这一合肥“航母级”阅读空间建成开放。图书城位于郎溪路与长临路交口东南侧的瑶海区文化艺术中心内。它总面积约5000平方米,是将阅读、餐饮、休闲等多元文化汇聚一体的突破性文化体验项目。书城内部包含儿童阅读区、读者餐厅、艺术馆、咖啡厅、小剧场等文化休闲区域。设计方面则致力以“阅读+”的模式带给广大市民不一样的阅读体验。图书城内部共有三层空间,一层设有儿童阅读区、读者餐厅及生活美学馆;二层为开放式平台,可供休憩,可观赏演出,另设有深浅阅读区域及艺术展厅;三层设置多媒体教室,便于学术研究,另增建国内少有的绿色阅读空间和环形步道阅读空间。

据瑶海区国资相关负责人介绍,瑶海图书城在设计上借鉴电影《哈利波特》魔法学院霍格沃兹图书馆的设计理念,融入工业设计风格,为热爱阅读的市民提供一个个性鲜明的阅读体验环境。为了达到这一设计效果,图书城在设计上和运营上充分运用科技手段。除了可踏步而上的现代工业风格书架,夜间,全景幕布投影将让人仿佛置身充分魔幻色彩的魔法图书馆。儿童阅读区、绿色阅读空间、环形步道阅读空间为不同爱好不同群体提供最好的阅读方式。除此以外,这里也将会成为文化交流空间,艺术展厅里可欣赏艺术展品,小剧场可提供观影体验,生活美学馆可感知生活美,多媒体室可用于开展文学艺术沙龙活动。

### 新闻链接

“九个一”惠民工程,即:一个旧城(危旧房及城中村)改造工程、一个老旧小区整治工程、一宗工业厂房(土地)收储工程、一条(个)精品道路与特色街区建设工程、一个街头绿化(提升)工程、一个菜市场建设(改造)工程、一批停车场建设工程、一个卫生中心工程、一批运动场所建设工程。

### 休闲 花冲公园将变合肥东城的“中央公园”

花冲公园位于瑶海区肥东路与长江东路交口东南角,建于1979年,占地约165亩,是合肥市重要的生态中心公园之一,一直以来是合肥市民休闲游乐的绝佳去处。自2004年免费开放以来,每逢周日就有类似农村集市一样的自发集贸市场,从凌晨2时许至下午3时许,约5万人进出公园。随着自发集市的无序扩张,随之而来的是公园及周边摊贩占道经营、机动车乱停放、环境脏乱差等城市管理难题。

瑶海区今年开始,计划对这一合肥“老字号”的公园

进行彻底改造。具体提升改造的范围北至长江东路,西至肥东路,南至长江东大街,东至新规划道路花冲路。结合花冲路的规划建设实施,提升改造后的花冲公园面积将从8.7万平方米扩容到12万平方米,由南至北距离570米,由东向西平均220米。

新花冲公园将会是什么样?根据招标需求,升级改造设计以“瑶海中央公园·城市中的自然境”为立意,计划在城市之中打造一个风景优美、自然生态的中央公园。为了方便市民,园区地下还将新建273个车位的车库。